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Ata da 18ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 21 de março de 2017. 
 

Presidência do Senhor Deputado Sandro Régis (1º Secretário). À hora regimental, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela 

Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (60). 

O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Hildécio Meireles e 

Paulo Câmera justificando ausências em sessões plenárias; ofício do Presidente da Câmara de 

Vereadores de Adustina, Bahia, dando conhecimento da Resolução nº 001/2017, de autoria do 

Vereador Edson Patrick, posicionando-se veementemente contra a Reforma da Previdência. As Atas 

de 2017, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: 

Sessões Ordinárias – 15ª e 16ª; e Sessões Especiais – 4ª. Oradores inscritos – O Deputado Marcelino 

Galo questionou a espetaculosa e irresponsável Operação Carne Fraca da Polícia Federal, 

ressaltando o efeito desastroso dela para o comércio da carne bovina do Brasil, e solicitou que seja 

instaurada uma CPI na Câmara Federal ou no Senado para investigar as verdadeiras intenções dessa 

operação. O Deputado Marcelo Nilo posicionou-se contrário à alteração do sistema eleitoral proposta 

pelos Deputados Federais, com a inclusão da lista partidária. O Deputado Hildécio Meireles comentou 

a vinda do Secretário da Fazenda a esta Casa para apresentar os demonstrativos financeiros e 

orçamentários do último quadrimestre de 2016. Por fim, defendeu a atitude do Prefeito Herzen 

Gusmão de desocupar uma área de preservação ambiental no Município de Vitória da Conquista, 

afirmando que a invasão tinha finalidade especulativa. O Sr. Presidente saudou a presença dos alunos 

da Escola Municipal Cônsul Schindler, do Bairro de São Caetano. O Deputado Adolfo Viana, 

discorrendo sobre a Operação Carne Fraca, afirmou que apenas uma pequena parcela dos frigoríficos 

brasileiros foi denunciada e que a maioria das empresas trabalha corretamente. Disse que é preciso 

prosseguir com as investigações e ressaltou a importância do agronegócio para a economia nacional. 
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O Deputado Carlos Geilson solicitou ao Governador e ao Secretário de Segurança Pública a 

intensificação das investigações do caso da menina Gabrielly, desaparecida há dois meses no 

Município de Feira de Santana. O Deputado Targino Machado posicionou-se contrário à modificação 

do sistema eleitoral proporcional para o de lista fechada, afirmando que a população votará numa lista 

de candidatos, mas o partido que escolherá quem assumirá os mandatos. O Deputado Alex Lima 

afirmou que defende o trabalho investigativo das instituições envolvidas na Operação Carne Fraca, 

mas que não se pode criminalizar toda uma cadeia produtiva pelos erros de alguns, transformando a 

carne brasileira em vilã, e que se deve impedir a continuidade desse espetáculo midiático, separando 

o joio do trigo. O Deputado Roberto Carlos agradeceu a colaboração dos Deputados membros da 

Comissão de Agricultura pelo trabalho realizado enquanto a presidiu. Concluiu comentando o 

Programa Cabra Produtiva, Rota do Leite, já em execução em diversas cidades do semiárido baiano. 

GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Zé Raimundo parabenizou o Secretário da Fazenda pela 

exposição feita aos Deputados da Casa sobre a execução orçamentária do último quadrimestre de 

2016 e lembrou que mesmo com a crise econômica o Governador Rui Costa consegue avançar na 

construção de uma Bahia mais justa. Apontou inúmeras ações realizadas pelo Governo e informou 

que a Ponte Salvador–Itaparica será objeto de reunião a ser realizada na Comissão da Fiol. 

Considerou violenta a desocupação realizada no Município de Vitória da Conquista e informou que a 

Cidade foi eleita uma das melhores para se viver, fruto das administrações tão criticadas pelo atual 

gestor. O orador foi aparteado pelos Deputados Joseildo Ramos, Maria del Carmen e Aderbal Caldas. 

Horário do PP/PTN/PSB – O Deputado Robinho informou que no dia 25/03 se comemora o Dia do 

Oficial de Justiça, fez um breve histórico sobre essa profissão e alertou para a necessidade de 

regulamentação da lei que rege os direitos da categoria. O Deputado Pastor Sargento Isidório 

condenou o decreto do Presidente Temer acerca de aulas sobre sexo para crianças nas escolas. 

Concluindo, criticou o Governo Federal por permitir que a Petrobras aumente em 10% o preço do gás 

de cozinha. Horário do PSDB/PRB/PPS – O Deputado Adolfo Viana falou sobre a falta de segurança 

no interior do Estado, alvo frequente de explosões de bancos, a exemplo do Município de Casa Nova. 

Informou que entregará requerimento à Comissão de Segurança Pública e Direitos Humanos 

solicitando que vá ao interior ouvir diretamente as necessidades da população e dos órgãos de 

segurança. Por fim, registrou uma audiência com o Secretário de Segurança no próximo dia 28 para 

tratar desse tema. O Deputado Targino Machado falou sobre a seca que castiga a Bahia e acusou o 

Governo do Presidente Temer de irresponsável por reduzir em 40% o orçamento para distribuição de 

água realizada pelo Exército. Por fim, avaliou a situação política do Brasil como grave, asseverando 

que o País está sem rumo. Horário do PSL – O Deputado Euclides Fernandes defendeu a derrubada 

do veto do Poder Executivo ao projeto de autoria dele que “proíbe a cobrança de consumação mínima 

nas casas noturnas”, alegando que a Comissão de Constituição e Justiça decidiu pela 

constitucionalidade da matéria, bem como em razão do grande alcance social do tema. Horário do 
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PMDB/PSC – O Deputado Soldado Prisco comentou a violência que assola o Estado, a exemplo do 

recente assalto a banco na Cidade de Irecê. Disse que o Governador não valoriza o trabalho dos 

policiais civis e militares, negando-lhes reajuste de salário. O Deputado Carlos Geilson informou que 

recebeu denúncia de que as viaturas da polícia do Município de Feira de Santana recebem trinta reais 

de combustível por dia, e que aguardava por um desmentido do Líder do Governo. O Deputado 

Hildécio Meireles falou sobre a PEC 144, que permite aos legisladores tratar sobre matéria que 

acarrete despesa ao Executivo, alertando que o Governador orientou os membros da Bancada do 

Governo para votarem contra o projeto. Horário do PSD – O Deputado Marcelino Galo informou o 

resultado da audiência pública realizada para tratar do impacto da reforma da previdência na carreira 

policial. Disse que foi elaborada uma carta a ser entregue ao relator da matéria e a outras instâncias 

no dia 05/04. Narrou conquistas alcançadas na Cidade de Vitória da Conquista com as administrações 

dos Prefeitos Guilherme Menezes e Zé Raimundo e pediu esclarecimentos sobre a presença de um 

Secretário desse Município tentando acessar computador, às três horas da manhã, em secretaria que 

não faz parte da sua pasta. Horário do PCdoB/PDT – O Deputado Zé Neto disse que o valor destinado 

ao abastecimento das viaturas policiais no Município de Feira de Santana é de 30 reais por turno e 

que as operações especiais não teriam limite de valor. Informou que serão entregues dezenove novos 

veículos para a Polícia daquele Município. O Deputado Zó falou sobre a transposição do Rio São 

Francisco, alertando para a necessidade de revitalizá-lo. Por fim, chamou atenção para o estado de 

degradação do São Francisco e disse que vai pedir aos deputados federais que abracem a causa, 

lembrando o empenho do Senador Otto Alencar. O orador foi aparteado pelo Deputado Adolfo Viana. 

Horário do DEM/PV – O Deputado Luciano Ribeiro condenou a transformação da inauguração de 

obra da transposição do São Francisco em comício pelos Ex-Presidentes Lula e Dilma na Paraíba e 

pediu esclarecimentos sobre os custos da viagem do Governador Rui Costa ao evento e da 

transmissão feita pela TVE. Prosseguindo, comentou a vinda do Secretário da Fazenda à Casa para 

falar sobre a execução orçamentária no último quadrimestre de 2016. O Deputado Alan Sanches 

informou que foi deferido pela Justiça o mandado de segurança por ele impetrado para obter 

informações negadas pela Sesab. Horário do PT – A Deputada Maria del Carmen comentou a 

apresentação feita pelo Secretário da Fazenda, ressaltando os esclarecimentos feitos sobre a origem 

dos recursos aplicados nas linhas 1 e 2 do Metrô. O Deputado Rosemberg Pinto parabenizou o 

Governador Rui Costa pela assinatura da ordem de serviço para a recuperação da estrada que liga 

Potiraguá à BR-101. Convidou os Deputados para debater a reforma política e se posicionou em 

defesa do fortalecimento do partido e da existência de lista fechada, desde que atenda a certos 

requisitos e limitações previamente discutidos e estabelecidos. O Deputado Joseildo Ramos chamou 

atenção para a pirotecnia da Polícia Federal na divulgação da Operação Carne Fraca. Disse que é a 

favor das investigações, mas que é preciso sobriedade para não ultrapassar limites. O Sr. Presidente 

convocou uma sessão extraordinária para 1 minuto após o encerramento desta, com objetivo de 
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apreciar as Mensagens de Veto nºs 5.085/2017 e 5.086/2017, procedentes do Poder Executivo, e 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Angelo Almeida, 

Luciano Simões Filho e Paulo Câmera (03). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 

 


